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Q1. P, Q और R, क्रमश: 3500 रुपये 4500 रुपय ेऔर 5500 रुपये के निवेश के साथ एक साझेदारी में प्रवेश 

करते हैं। यदद छह महीिे के अंत में कुल लाभ 405 रुपये ह।ै कुल लाभ में P का नहस्सा ज्ञात कीनिए। 

(a) 200 रुपय े

(b) 105 रुपय े

(c) 250 रुपये 
(d) 151 रुपये 
(e) 251 रुपय े
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Q2. A और B क्रमशः 50,000 रुपये और 60000 रुपये की साझेदारी में प्रवेश करते हैं। C, वर्ष के अंत से x 
महीिे पहले 70000 रुपय ेकी प ंिी के साथ शानमल होता ह ैऔर B वर्ष की शुरुआत से x महीिे के बाद उन्हें 

छोड़ देता ह।ै यदद वे लाभ को 20: 18: 21 के अिुपात में साझा करते हैं, तो x का माि ज्ञात कीनिये। 

(a) 6 महीिे  

(b) 3 महीिे 

(c) 9 महीिे 

(d) 8 महीिे 

(e) 10 महीिे 
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Q3. A, B और C, 1600 रुपय,े 3600 रुपये और 4800 रुपये निवेश करके एक साझेदारी करते हैं। A, एक 
सक्रीय साझेदार ह ैऔर अपिी सेवाओं के नलए कुल लाभ का 1/5वां नहस्सा प्राप्त करता ह ैऔर शेर् लाभ को 

उिके निवेश अिुपात में तीिों में बांटा िाता ह।ै यदद A को लाभ के रूप में 5330 रुपये नमलते हैं, तो B और 

C के लाभ का योग क्या है? 

(a) 13923 रुपये 
(b) 10920 रुपये 
(c) 14940 रुपय े

(d) 10993 रुपये 
(e) 11993 रुपये 
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Q4. X और Y क्रमशः 900 रुपये और 700 रुपये की प िंी के साथ साझेदारी करते हैं। वे लाभ के आधे नहस्से 

को अपिे प्रयासों के नलए समाि रूप से नवभानित करते हैं और शेर् रानश को उिके निवेश के अिुपात में 

नवभानित करते हैं, यदद X को Y की तुलिा में 47 रुपये अनधक प्राप्त करता ह।ै तो X और Y द्वारा प्राप्त दकया 
गया कुल लाभ क्या ह?ै 

(a) 376 रुपय े

(b) 652 रुपय े

(c) 752 रुपये 
(d) 954 रुपये 
(e) 854 रुपय े
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Q5. P एक सक्रीय साझेदार ह ैऔर वेति के रूप में कुल लाभ का 10% प्राप्त करता ह,ै शेर् P, Q, R के बीच 2: 
3: 4 के अिुपात में साझा दकया िाता है, यदद P को 300000 रुपये नमलते हैं, तो Q का नहस्सा ज्ञात कीनिये।  

(a) 200000 
(b) 300000 
(c) 400000 
(d) 500000  
(e) 550000 
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Q6. A िे 10000 रुपये की प ंिी के साथ एक व्यवसाय शुरू दकया, चार महीिे बाद B 5000 रुपये की प ंिी 
के साथ एक साझेदार के रूप में शानमल हुआ। वर्ष के अंत में 2000 रुपये के कुल लाभ में से A का नहस्सा क्या 
ह?ै 

(a) 500 रुपय े

(b) 1200 रुपये 
(c) 1500 रुपये 
(d) 800 रुपये 
(e) 850 रुपय े

L1Difficulty 2 
QTags Partnership 
QCreator Deepak Rohilla 
 



Q7. A और B क्रमशः 2500 रुपय ेऔर 3500 रुपय ेके साथ एक व्यवसाय शुरू करते हैं। 4 महीिे के बाद 
C, 4500 रुपये के साथ व्यापार में शानमल होता ह।ै वर्ष के अंत में, C को अपिे लाभ के नहस्से के रूप में 900 
रुपये प्राप्त करता हैं, दिर B और A के लाभ के नहस्से के बीच का अंतर ज्ञात कीनिये।   

(a) 600 रुपय े

(b) 300 रुपय े

(c) 1200 रुपये 
(d) 1500 रुपय े

(e) 1250 रुपये 
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Q8. एक व्यनि 2,160 रुपये के नलए दो पंख ेखरीदता ह।ै एक पंख ेको 15% के लाभ पर और द सरे को 9% 

की हानि पर बेचकर वह पुरे लेि-देि में िा तो लाभ प्राप्त करता है और िा ही हानि। प्रत्येक पंखे का क्रय म ल्य 
रुपये में ज्ञात कीनिए। 

(a) 710 रुपय,े 1450 रुपये 

(b) 1530 रुपये, 630 रुपये 

(c) 810 रुपये, 1350 रुपये 

(d) 1340 रुपय,े 820 रुपये 
(e) इिमें से कोई िहीं  

L1Difficulty 2 
QTags Profit And Loss 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q9. एक व्यापारी के पास 2000 दकलो चावल है, निसका एक नहस्सा वह 36% लाभ पर और शेर् को 16% 
लाभ पर बेचता ह।ै वह प रे लेिदेि पर 28% का लाभ प्राप्त करता ह।ै 
16% पर बेची गई मात्रा ज्ञात कीनिये। 
(a) 400 दकलो 

(b) 300 दकलो 

(c) 900 दकलो 

(d) 800 दकलो 

(e) इिमें से कोई िहीं  

L1Difficulty 2 
QTags Profit And Loss 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q10. एक निनित वस्तु का क्रय म ल्य उस पर अर्िषत लाभ का चार गुिा ह।ै एक दकुािदार उस वस्तु के अंदकत 

म ल्य पर 20% की छ ट देता ह ैऔर वस्तु का अंदकत म ल्य 1,250 रुपये ह।ै वस्तु का क्रय म ल्य क्या ह?ै 

(a) 600 रुपय े



(b) 750 रुपय े

(c) 650 रुपये 
(d) 800 रुपये 
(e) 850 रुपय े
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Q11. एक घर और एक दकुाि प्रत्येक को 1 लाख रुपये में बेचा गया था, इस लेिदेि में, घर की नबक्री में 20% 

की हानि हुई, िबदक दकुाि की नबक्री में 20% लाभ हुआ। पुरे लेिदेि के पररणामस्वरूप: 
(a) िा हानि िा लाभ  

(b) 1/24 लाख रुपये का लाभ  
(c) 1/12 लाख रुपये की हानि  
(d) 1/18 लाख रुपये की हानि  
(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q12. एक निमाषता एक वस्तु को 10% के लाभ पर एक थोक व्यापारी को बेचता ह।ै थोक व्यापा री इसे एक 
दकुािदार को 20% के लाभ पर बेचता ह।ै दकुािदार इसे एक ग्राहक को 15% की हानि पर 56,100 रुपये 
में बेचता ह।ै तो निमाषता के नलए वस्तु का क्रय म ल्य ह:ै 
(a) 25,000 रुपये  

(b) 10,000 रुपये 

(c) 50,000 रुपये 
(d) 55,000 रुपय े

(e) 60,000 रुपये 
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Q13. एक निनित दकुाि में 9 संतरे की कीमत 5 सेब के बराबर ह,ै 5 सेब की कीमत 3 आम के बराबर ह,ै 4 

आम की कीमत 9 िींब  के बराबर ह।ै यदद 3 िींब  की कीमत 48 पैसे ह,ै तो संतरे की कीमत क्या है? 

(a) 12 पैसे 

(b) 14 पैसे 

(c) 13 पैसे 

(d) 15 पैसे 



(e) 20 पैसे 
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Q14. एक दकुािदार वस्तु का ¾ 20% के लाभ पर और शेर् को क्रय म ल्य पर बेचता ह।ै प रे लेि-देि में 
उसका वास्तनवक लाभ ह:ै 
(a) 10% 
(b) 15%  
(c) 20% 
(d) 25% 
(e) 30% 
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Q15. एक वस्तु के क्रय म ल्य का नवक्रय म ल्य से अिुपात 5: 6. ह।ै यदद वस्तु के अंदकत म ल्य पर 20% की 
छ ट दी िाती ह,ै तो अंदकत म ल्य, क्रय म ल्य से दकतिे प्रनतशत अनधक ह?ै 

(a)  100/3% 
(b) 50% 
(c) 40% 
(d)  200/3% 
(e) 60% 
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 

Sol.  
 
S2. Ans.(c) 

Sol.   



 
S3. Ans.(b) 

Sol.  
 
S4. Ans.(c) 

Sol.  
 
S5. Ans.(b) 

Sol.  
 
S6. Ans.(c) 

Sol.  



 
S7. Ans.(b) 

Sol.  
 
S8. Ans.(c) 

Sol.  
 
S9. Ans.(d) 

Sol.  
 
S10. Ans. (d) 



Sol.   
 
S11. Ans.(c)  

Sol.  

S12. Ans.(c)  

Sol.  

 

S13. Ans.(a) 

Sol.  
 
S14. Ans.(b) 

Sol.  



 
S15. Ans.(b) 

Sol.  
 


